

Электробезопасность

Ежегодно от воздействия тока десятки россиян получают тяжелые травмы, в том числе и не совместимые с жизнью. По статистике, большинство несчастных случаев на энергообъектах происходит по вине самих пострадавших.

Помните — электричество опасно, а правила электробезопасности просты! Берегите себя и своих близких!

Материалы для самостоятельного проведения уроков, в том числе аудио сюжеты по электробезопасности размещены на сайте Россети Юг

На сайте Россети Сибирь размещены текстовые, фото- и видеоматериалы, которые помогут разъяснить правила работы и обращения с электричеством, в том числе правила электробезопасности для родителей и детей

Правила электробезопасности

Не включайте и не трогайте электроприборы мокрыми руками.

Не играйте с включёнными в сеть электроприборами.

Не пользуйтесь электроприборами, когда моетесь в ванне или под душем, в комнате с высокой влажностью.

Во время работы электроприборов не открывайте и не разбирайте их.

Уходя, отключайте электроприборы, которые не используются, из сети.

Нельзя играть под проводами электролиний и влезать на опоры линий электропередачи.

Нельзя пользоваться неисправными электроприборами (отсутствие изоляции провода, неисправная вилка и т. д).

При просмотре телепередач нельзя садиться на расстоянии ближе 1 – 1,5 м от экрана телевизора.

Не ставьте кровати рядом с розетками.

Правила поведения с электричеством в быту

Правила обращения с электрическими приборами не сложны, и их легко запомнить:

НЕЛЬЗЯ пользоваться электроприборами без разрешения взрослых.

ВЫ НЕ ДОЛЖНЫ самостоятельно заменять электролампы и предохранители, производить ремонт электропроводки и бытовых приборов, устанавливать звонки, выключатели и штепсельные розетки. Пусть это сделают взрослые или специалист-электрик!

НЕЛЬЗЯ пользоваться выключателями, штепсельными розетками, вилками, кнопками звонков с разбитыми крышками, а также бытовыми приборами с поврежденными, обуглившимися и перекрученными шнурами. **ЭТО ОЧЕНЬ ОПАСНО!** **ВЫ НЕ ДОЛЖНЫ** проходить мимо подобных фактов. Своевременно сообщайте взрослым о повреждениях! **ЗАПОМНИТЕ**, разбивая из озорства крышки выключателей, звонков, штепсельных розеток, повреждая электропроводку, вы, тем

самым, совершаете проступок равный преступлению, так как это может привести к гибели людей.

НЕЛЬЗЯ пользоваться неисправными электроприборами (если из телевизора, холодильника или пылесоса пахнет горелой резиной, если видны искры — надо немедленно отключить прибор от сети и рассказать о неисправном приборе взрослым).

НЕЛЬЗЯ самим чинить и разбирать электроприборы.

Выключая электроприбор, НЕЛЬЗЯ тянуть за шнур. Надо взяться за штепсель и плавно вынуть его из розетки.

НЕЛЬЗЯ играть с электрическими розетками (если ты увидел неисправную розетку, выключатель, оголенный провод, ничего НЕ трогай и сразу расскажи об этом взрослым!).

ПОМНИ, электричество не терпит соседства с водой (чтобы не получить удар током, НЕЛЬЗЯ касаться включенных электроприборов мокрыми руками или протирать электроприборы влажной тряпкой).